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Problema 1

Sia a = 7. Determinare l’insieme

B = { b ∈ R tali che | a−bb | ≤ 1
10 }

Problema 2

Sia

A =




2 1 0
0 1 0
0 0 1


 ∈ R3×3

Determinare ||A||2.

Problema 3

Determinare tutti gli elementi di P4(R) che interpolano i dati (−1, 1), (0, 1), (1, 1).



Soluzione

Problema 1

Si ha

B =

[
70

11
,
70

9

]

Problema 2

Si ricordi che

||A||2 =
√
ρ(ATA)

Si ha

ATA =




4 2 0
2 2 0
0 0 1




e, essendo

det

(
4− λ 2

2 2− λ

)
= λ2 − 6λ+ 4

si ottiene
σ(ATA) = { 1, 3 +

√
5, 3−

√
5 }

da cui
ρ(ATA) = 3 +

√
5

e quindi

||A||2 =

√
3 +
√

5

Problema 3

Utilizzando 1, x, x2, x3, x4 come base di P4(R) ed imponendo le condizioni di interpolazione
si ottiene il sistema




1 −1 1 −1 1
1 0 0 0 0
1 1 1 1 1







a0
...
a4


 =




1
1
1




le cui soluzioni sono 


1
0
0
0
0




+ 〈




0
1
0
−1

0



,




0
0
1
0
−1



〉

e quindi gli elementi cercati risultano

{ 1 + α(x− x3) + β(x2 − x4); α, β ∈ R } = { 1 + x(1− x2)(α + β x); α, β ∈ R }


